

**സർക്കുലർ**

**2019 ഒക്ടോബർ 03 മുതൽ 14 വരെ റോമിൽ നടന്ന സീറോമലബാർ സഭയിലെ**

**മെത്രാന്മാരുടെ *ആദ് ലിമിന* സന്ദർശനത്തിനുശേഷം എല്ലാ സീറോമലബാർ**

**വിശ്വാസികൾക്കും വേണ്ടി മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പ്**

**കർദ്ദിനാൾ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന സർക്കുലർ.**

മിശിഹായിൽ പ്രിയ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ,

2019 ഒക്ടോബർ 03 മുതൽ 14 വരെ തീയതികളിൽ സീറോ മലബാർസഭയിലെ പിതാക്കന്മാരുടെ ആദ് ലിമിന അപ്പോസ്തലോരും സന്ദർശനം റോമിൽ നടന്നു. ‘ആദ് ലിമിന അപ്പോസ്തലോരും’ എന്ന ലത്തീൻ പ്രയോഗം തന്നെ അർത്ഥമാക്കുന്നത് അപ്പസ്തോലന്മാരുടെ പിൻഗാമികളായ മെത്രാന്മാർ റോമിൽ രക്തസാക്ഷിത്വം വരിച്ച പത്രോസ് - പൗലോസ് ശ്ലീഹന്മാരുടെ അടുത്തേക്കു ചെല്ലുന്നു എന്നാണ്.

ഒക്ടോബർ 3-ാം തീയതി രാവിലെ 8 മണിക്ക് വി. പത്രോസിന്റെ കബറിടത്തിങ്കൽ എല്ലാ പിതാക്കന്മാരും കൂടി അർപ്പിച്ച വിശുദ്ധ കുർബാനയോടുകൂടിയാണ് സന്ദർശനം ആരംഭിച്ചത്. ആദ് ലിമിന സന്ദർശന പരിപാടികളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് പരി. പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പായുമായുള്ള കൂടിക്കാഴ്ചയായിരുന്നു. ഒക്ടോബർ 3-ാം തീയതി രാവിലെ 10.30 മുതൽ 12.30 വരെ നടന്ന പാപ്പായുമൊത്തുള്ള സംഭാഷണം വളരെ ഹൃദ്യവും സഫലവുമായിരുന്നു. വത്തിക്കാൻ കൊട്ടാരത്തിലെ കൺസിസ്റ്ററി ഹാളിലാണ് പാപ്പാ ഞങ്ങളെ സ്വീകരിച്ചത്. ഹാളിൽ രണ്ടുവശത്തായി ഓരോ വരിയിൽ ഞങ്ങൾ ഇരുന്നു. പാപ്പാ വന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കസേര ഞങ്ങളിൽനിന്ന് അല്പം അകലെയാണെന്നു കണ്ട് തർജ്ജമചെയ്യാൻ വന്നിരുന്ന അച്ചനോടു കസേര കുറച്ചുകൂടി അടുപ്പിച്ചിടാൻ പറഞ്ഞു. മാർപാപ്പയും കസേര അടുപ്പിച്ചിടാൻ സഹായിച്ചു. പരിശുദ്ധ പിതാവും തർജ്ജമക്കാരനും ഞങ്ങൾ 48 പിതാക്കന്മാരും അല്ലാതെ മറ്റാരും ആ ഹാളിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല.

ആദ്യമേ തന്നെ, പരി. പിതാവ് സഭയ്ക്ക് പൊതുവെയും നമ്മുടെ സഭയ്ക്ക് പ്രത്യേകമായും ചെയ്യുന്ന നന്മകൾക്കു നന്ദി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ സംസാരിച്ചു. പിന്നീട് ഗൾഫ് നാടുകളിലെ നമ്മുടെ ജനങ്ങൾക്ക് സഭയുടെ പാരമ്പര്യമനുസരിച്ചുള്ള അജപാലനം നാം നിയോഗിക്കുന്ന വൈദികർ വഴി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിത്തരണമെന്ന് പരി. പിതാവിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചു. തുടർന്ന് മാർപാപ്പായുടെ ആവശ്യപ്രകാരം അഭിവന്ദ്യ മൂലക്കാട്ടു പിതാവിനെ മോഡറേറ്ററായി നിശ്ചയിച്ചു. സംസാരിക്കാൻ ആഗ്രഹം പ്രകടിപ്പിച്ച പിതാക്കന്മാരെ മൂലക്കാട്ട് പിതാവ് ആശയാവതരണത്തിനു ക്ഷണിച്ചു. ഓരോരുത്തരെ കേട്ടശേഷം പാപ്പാ മറുപടി പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നു.

പരി. പിതാവുമായുള്ള സംഭാഷണത്തിൽ നിന്നും രൂപപ്പെട്ട പ്രധാന ആശയങ്ങളും കർമ്മപദ്ധതികളും താഴെപ്പറയുന്നവയാണ്:

1. വൈദികർക്കു തങ്ങളുടെ വിളിയെയും ദൗത്യത്തെയുംകുറിച്ച് ആഴമായ ബോധ്യങ്ങളുണ്ടാകാൻ വേണ്ടതു ചെയ്യുക. വൈദികർക്കുള്ള പാപ്പായുടെ സന്ദേശത്തെക്കുറിച്ച് ചോദിച്ചപ്പോൾ 2019 ആഗസ്റ്റ് 4-നു താൻ വൈദികർക്ക് എഴുതിയ കത്ത് പരി. പിതാവ് ഞങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി. നാലു പ്രധാന ചിന്തകൾ പാപ്പാ പങ്കുവെച്ചു: വൈദികർ ദൈവത്തോടു നിരന്തരബന്ധത്തിലായിരിക്കണം, വൈദികർ തങ്ങളുടെ മെത്രാന്മാരോടും നല്ല ബന്ധത്തിലായിരിക്കണം, അതിനായി മെത്രാന്മാർ വൈദികരെ തികഞ്ഞ കരുതലോടെ കാണുകയും സ്നേഹിക്കുകയും വേണം, വൈദികർ തമ്മിലും ഊഷ്മളമായസ്നേഹബന്ധങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കണം, വൈദികർക്ക് അല്പമായരോടും നല്ല ബന്ധങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയണം. ആഴമാർന്ന സമർപ്പണമനോഭാവത്തോടെ അവർ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യണം.

2 ഗൾഫ് നാടുകളിലെ സീറോമലബാർ വിശ്വാസികൾക്കു സഭാ പാരമ്പര്യങ്ങൾക്കനുസൃതമായി അജപാലന ശുശ്രൂഷകൾ ലഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ട ഏർപ്പാടുകൾ ചെയ്യുന്നതിനു താൻ കളമൊരുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് എന്ന് മാർപാപ്പ പറഞ്ഞു.

3. പൗരസ്ത്യ കത്തോലിക്കാ സഭകൾക്കുവേണ്ടി ഒരു പ്രത്യേക സിനഡ് നടത്തണമെന്നുള്ള ഞങ്ങളുടെ ആവശ്യത്തിന് പാപ്പാ അനുകൂലമായ മറുപടി നല്കി.

4. റോമിൽ പത്തുസ്ഥലങ്ങളിൽ സീറോമലബാർ സമൂഹങ്ങൾക്കു വി. കുർബാനയും മറ്റു തിരുക്കർമ്മങ്ങളും നടക്കുന്നുണ്ട്. അവയെല്ലാം ക്രോഡീകരിക്കുന്നതിന് ഒരു ദൈവാലയവും വൈദികമന്ദിരവും റോമൻ വികാരിയേറ്റിൽ നിന്ന് അനുവദിച്ചു കിട്ടിയാൽ നന്നായിരുന്നു എന്ന ആവശ്യത്തിന്, ഈ വിഷയം പിന്നീട് തന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തണമെന്ന് പാപ്പാ അപ്പസ്റ്റോലിക് വിസിറ്റേറ്ററായ സ്റ്റീഫൻ ചിറപ്പണത്ത് പിതാവിനോട് പറഞ്ഞു.

5. സീറോമലബാർ സഭയ്ക്ക് ഇന്ത്യമുഴുവനിലും ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന അജപാലന സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ പരാമർശിച്ച് ശരിയായ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനം ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്ന് പാപ്പാ പറഞ്ഞു. പ്രേഷിതപ്രവർത്തനം എന്താണെന്ന് മാർപാപ്പ വ്യക്തമാക്കി: “എങ്ങനെയെങ്കിലും ക്രൈസ്തവരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയല്ല; നല്ല ക്രൈസ്തവജീവിത മാതൃകവഴി ജനങ്ങളെ ക്രിസ്തുവിലേക്ക് ആകർഷിക്കുകയാണു വേണ്ടത്”. സഹനവും രക്തസാക്ഷിത്വവും മിഷൻ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ അവിഭാജ്യ ഭാഗങ്ങളാണെന്ന് പരി. പിതാവ് കൂട്ടിച്ചേർത്തു.

6. അവസാനമായി, ഞങ്ങളുടെ ആദ് ലിമിന യുടെ നാളുകളിൽ തന്നെ റോമിൽ നടക്കുന്ന ആമസോൺ സിനഡിനെക്കുറിച്ച് പാപ്പായോടു ഞങ്ങൾ ചോദിച്ചു. സിനഡിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് മാധ്യമങ്ങളിൽ തെറ്റായ വാർത്തകൾ വരുന്നുണ്ടെന്ന് മാർപാപ്പാ പറഞ്ഞു. സിനഡിന്റെ വിജയത്തിനുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്ന് മാർപാപ്പ ഞങ്ങളോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. വളരെ ഹൃദ്യമായ അനുഭവമാണ് മാർപാപ്പയുമായുള്ള കുടിക്കാഴ്ചയിൽ ഞങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കുമുണ്ടായത്.

*Legion of Christ* സന്യാസസമൂഹത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള റോമിലെ മാത്തർ എക്സെസിയെ ഇന്റർനാഷണൽ സെമിനാരിയിലായിരുന്നു എല്ലാ മെത്രാന്മാരും താമസിച്ചത്. ഏഷ്യയിൽ നിന്നും ലാറ്റിൻ അമേരിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും വൈദികപരിശീലനം നേടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ഈ സെമിനാരിയിൽ ഉള്ളത്. കേരളത്തിൽ നിന്നു തന്നെ 25 വൈദികവിദ്യാർത്ഥികൾ ഇവിടെ താമസിച്ചു പഠിക്കുന്നുണ്ട്.

ആദ് ലിമിന സന്ദർശനം ഞങ്ങൾ മെത്രാന്മാർക്ക് എല്ലാവർക്കും വലിയ ദൈവാനുഗ്രഹത്തിന്റെ അനുഭവമായിരുന്നു. ആഗസ്റ്റ് സിനഡിൽ ഉണ്ടായ വർദ്ധിച്ച കൂട്ടായ്മയും ഐക്യവും വളർത്താൻ ആദ് ലിമിനയിലെ പരിപാടികൾ വളരെ സഹായകമായി. പരി. പിതാവുമായുള്ള കുടിക്കാഴ്ചയ്ക്കുശേഷം നടന്ന പൗരസ്ത്യസഭകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള കാര്യാലയത്തിലെ സന്ദർശനം എറെ ഫലദായകമായിരുന്നു. അടുത്തകാലത്ത് നമ്മുടെ സഭയ്ക്കു വേണ്ടി ഈ കാര്യാലയത്തിന്റെ പ്രീഫെക്ട് കർദ്ദിനാൾ ലെയനാർദോ സാന്ദ്രി എടുത്ത തീരുമാനങ്ങൾക്ക് ഞങ്ങൾ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തി. ആഗസ്റ്റ് സിനഡിന്റെ വിജയത്തിൽ അദ്ദേഹം സംതൃപ്തി പ്രകടിപ്പിച്ചു. വർദ്ധിതമായ ഐക്യത്തിലും സമാധാനത്തിലും സഭ മുന്നേറണമെന്ന് അദ്ദേഹം ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. റോമിലെ മറ്റു കാര്യാലയങ്ങളും പിതാക്കന്മാർ സന്ദർശിച്ച് ആശയവിനിമയം നടത്തുകയുണ്ടായി. ഒക്ടോബർ 11-ാം തീയതിയോടുകൂടി കാര്യാലയ സന്ദർശനങ്ങൾ സമാപിച്ചു.

റോമിലെ വിവിധ കോൺഗ്രിഗേഷനുകളുടെയും പൊന്തിഫിക്കൽ കൗൺസിലുകളുടെയും ഓഫീസുകൾ സന്ദർശിക്കാൻ പോയ വേളയിൽ ഞങ്ങൾക്ക് യാത്രാസൗകര്യം ഒരുക്കിതന്നത് *The Work of the Church* എന്ന ഒരു സമൂഹത്തിലെ വൈദികരാണ്. റോമിലെത്തുന്ന മെത്രാന്മാർക്ക്, അവർ ഏതുരാജ്യക്കാരായാലും, സന്മനസ്സോടെ ഇവർ ചെയ്തുവരുന്ന ശുശ്രൂഷകളെ എത്ര പ്രശംസിച്ചാലും മതിയാവുകയില്ല.

റോമിൽ നാലു മേജർ ബസിലിക്കകൾ ഉണ്ട്: വി. പത്രോസിന്റേത്, സെന്റ് ജോൺ ലാറ്ററൻ, മേരി മേജർ, വി. പൗലോസിന്റേത്. ഇവയിൽ മൂന്നിൽ ഞങ്ങൾ മെത്രാന്മാർ എല്ലാവരും ചേർന്ന് സഭയുടെ നിയോഗങ്ങൾക്കായി വി. കുർബാന അർപ്പിച്ചു. മേരി മേജർ ബസിലിക്കയിൽ മറിയം ത്രേസ്യമ്മയുടെ നാമകരണത്തിനു തലേ ദിവസം ആഘോഷമായ ജാഗരണ പ്രാർത്ഥന നടത്തി. വിശുദ്ധരുടെ നാമകരണനടപടികൾ നടത്തുന്ന കാര്യാലയത്തിന്റെ പ്രീഫെക്ട് കാർഡിനൽ ജ്യോവാന്നി ബെച്യു ആയിരുന്നു കാർമ്മികൻ.

ആദ് ലിമിന സന്ദർശനത്തിനു ശേഷം മെത്രാന്മാർ എല്ലാവരും ഒക്ടോബർ 13-ാം തീയതി വി. പത്രോസിന്റെ ചതുരത്തിൽ നടന്ന നാമകരണ നടപടിയിൽ സംബന്ധിച്ചു. അന്ന് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ മറ്റു നാലു പേരോടൊപ്പം നമ്മുടെ മറിയം ത്രേസ്യമ്മയെയും വിശുദ്ധ പദവിയിലേയ്ക്കുയർത്തി. വി. കുർബാനയോടുകൂടി നടന്ന പ്രസ്തുത ചടങ്ങിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ പ്രതിനിധികളായി മന്ത്രി ശ്രീ വി.

മുരളീധരനും മണിപ്പൂർ മന്ത്രി സഭയിലെ ശ്രീ ശ്യാം കുമാറും ഇന്ത്യയുടെ വത്തിക്കാൻ സ്ഥാനപതി ശ്രീ സിബി ജോർജും സംബന്ധിച്ചിരുന്നു. മറിയം ത്രേസ്യായയോടൊപ്പം കാർഡിനൽ ജോൺ ഹെൻറി ന്യൂമാനും വിശുദ്ധനായി നാമകരണം ചെയ്യപ്പെട്ടു എന്നത് പ്രത്യേകം പ്രസ്താവ്യമാണ്. നാമകരണത്തിനു പിറ്റേന്ന് റോമിലെ വി. അനസ്താസിയായുടെ ബസിലിക്കായിൽ ഞങ്ങൾ മെത്രാന്മാർ എല്ലാവരും ചേർന്ന് കൃതജ്ഞതാബലിയർപ്പിച്ചു.

സീറോ മലബാർ വിശ്വാസിസമൂഹത്തിനു വേണ്ടി റോമിൽ സ്ഥാപിതമായ ഇടവകയുടെ രജത ജൂബിലിയാഘോഷങ്ങളുടെ സമാപന സമ്മേളനം ഒക്ടോബർ 6-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച *ദിവീനോ അമോറെ* എന്ന മാതാവിന്റെ തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രത്തിൽ വെച്ചു നടന്നു. അന്നേ ദിവസം നടത്തപ്പെട്ട വി. കുർബാനയിലും പൊതുസമ്മേളനത്തിലും എല്ലാ മെത്രാന്മാരും സംബന്ധിച്ചു.

ആദ് ലിമിനസന്ദർശന ദിവസങ്ങളിൽ നടന്ന മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട സംഭവമാണ് നമ്മുടെ പ്രൊക്യൂററുടെ ആശീർവാദം. *Domus Mar Thoma* (മാർ തോമാ ഭവൻ) എന്നാണ് പ്രൊക്യൂററുടെ പേര്. ഇവിടെയും മെത്രാന്മാർ എല്ലാവരും ചേർന്നുള്ള വി. കുർബാന ഉണ്ടായിരുന്നു. കുർബാനയ്ക്കുശേഷം കർദ്ദിനാൾ സാന്ദ്രി *ദോമൂസ് മാർതോമ്മ* ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അദ്ദേഹവും ഞാനും ചേർന്ന് ആശീർവാദകർമ്മം നിർവഹിച്ചു. ഉച്ചഭക്ഷണത്തോടെ സമാപിച്ച ചടങ്ങിൽ വത്തിക്കാണിലെയും റോമിലെയും പല വിശിഷ്ട വ്യക്തികളും വൈദികരും സമർപ്പിത ശ്രേഷ്ഠരും അല്മായപ്രതിനിധികളും സംബന്ധിച്ചു. നമ്മുടെ സഭയുടെ റോമിലെ ഔദ്യോഗിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഈ ഭവനം പലവിധത്തിലും ഉപകരിക്കും. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണവും സംവിധാനവും അനേകരുടെ നിരന്തരവും കഠിനവുമായ പരിശ്രമത്തിന്റെ ഫലമാണ്. യൂറോപ്പിലെ അപ്പസ്തോലിക് വിസിറ്റേറ്ററും നമ്മുടെ സഭയുടെ റോമിലെ പ്രൊക്യൂററുമായ അഭിവന്ദ്യ സ്റ്റീഫൻ ചിറപ്പണത്തു പിതാവിന്റെ നേതൃത്വം പ്രത്യേകം പ്രശംസ അർഹിക്കുന്നു. ഇപ്രകാരം ഒരു പൊതുഭവനം റോമിൽ ലഭിച്ചതിൽ നമുക്കു നന്ദിപറയാം. സഭാ മക്കൾ ഏവരും നല്കിയ സംഭാവനകളാണ് ഈ സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിക്കാൻ നമുക്കു സഹായകമായത്. എല്ലാവർക്കും നന്ദി പറയുന്നു!

ആദ് ലിമിന സന്ദർശനം പിതാക്കന്മാർക്ക് മാനസികവും ആത്മീയവുമായ ഒരു വിരുന്നനുഭവമായിരുന്നു. സാർവത്രികസഭയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മനനം ചെയ്ത് വീക്ഷണങ്ങൾ വിശാലമാക്കാൻ പിതാക്കന്മാർക്കു സാധിച്ചു. അസ്സീസിയിലേക്കുള്ള ഒരു ദിവസത്തെ തീർത്ഥാടനം നവമായ ആത്മീയോൽക്കർഷത്തിന് ഏറെ ഉപകരിച്ചു. വി. ഫ്രാൻസിസിന്റെ ഭൗതികാവശിഷ്ടങ്ങൾ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന ദൈവാലയത്തിൽ ഞങ്ങൾ ഒരുമിച്ചു വി. കുർബാന അർപ്പിച്ചു. ഫ്രാൻസിസ്കൻ കൊൺവെൻചൽ ആശ്രമത്തിലെ വൈദികസഹോദരൻമാർ ഞങ്ങൾക്ക് ചെയ്തുതന്ന സഹായങ്ങൾ നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കുന്നു. ആദ് ലിമിന സന്ദർശനവും അനുബന്ധപരിപാടികളും ഒക്ടോബർ 14-നു സമാപിച്ചു.

റോമിലെ പ്രധാന പരിപാടികളുടെ വാർത്തകൾ ദൃശ്യശ്രാവ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും പത്രങ്ങളിലൂടെയും നിങ്ങൾ അറിഞ്ഞിരുന്നുവല്ലോ. കൂടുതൽ വിശ്വാസതീക്ഷ്ണതയോടും സഭയോടുള്ള പ്രതിബദ്ധതയോടുംകൂടി നമ്മുടെ ശുശ്രൂഷകൾ തുടരാൻ കാരൂണ്യവാനായ കർത്താവ് നമ്മെല്ലാവരെയും അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ. പരി. അമ്മയുടെയും പുതുതായി നാമകരണം ചെയ്യപ്പെട്ട വിശുദ്ധമറിയം ത്രേസ്യായയുടെയും മാധ്യസ്ഥ്യസഹായം നിങ്ങൾക്കും നിങ്ങളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കും ലഭിക്കുമാറാകട്ടെ!

ഈശോയിൽ സ്നേഹപൂർവ്വം,

കർദ്ദിനാൾ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി

സീറോ മലബാർ സഭയുടെ മേജർ ആർച്ച് ബിഷപ്പ്

കാക്കനാട് മൗണ്ട് സെന്റ് തോമസ്സിലുള്ള മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പിന്റെ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്ന് 2019-ാം ആണ്ട് നവംബർ മാസം 1-ാം തീയതി നൽകപ്പെട്ടത്.

N.B: ഈ സർക്കുലർ ഉചിതമായ മാർഗങ്ങളിലൂടെ അതതു രൂപത/അതിരൂപതകളിലെ വൈദികരുടെയും സന്യസ്തരുടെയും അല്മായസഹോദരങ്ങളുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരേണ്ടതാണ്. സർക്കുലർ മുഴുവനായും ദൈവാലയത്തിൽ വായിക്കാവുന്നതുമാണ്.